



胶东柳氏医派创始人柳吉忱先生（1909-1995）

前进中的百年胶东柳氏医派

爱健康的自留地  
爱读书的自留地

## 书香传胶东 医典润梨乡

### —— 烟台市十大藏书家庭齐聚莱阳共话文化传承

在第 48 个国际博物馆日到来之际，一场汇聚书香与医道的文化盛宴在梨乡莱阳盛大开启。5 月 18 日，来自烟台的十大藏书家庭应莱阳市图书馆和胶东柳氏医学博物馆之邀，齐聚莱阳，共赴这场以书为媒、以文化友的交流

盛会，深度探讨藏书心得，推动文化传承。



活动现场，著名中医学者、胶东柳氏医学代表性传承人柳少逸先生成为全场焦点。他通过胶东柳氏医学博物馆，向与会的藏书之家及莱阳市图书馆慷慨捐赠柳氏医派著作260余册，其中175册捐赠给莱阳市图书馆。



莱阳市图书馆也向与会的藏书之家赠书了书籍。



这些凝聚着柳氏医派百年学术精华的著作，涵盖经典医籍整理、临床经验总结等多个领域，不仅是珍贵的医学

文献，更是中华传统医学智慧的生动体现。柳少逸先生表示：“希望这些著作能为更多人打开了解中医文化的窗口，让柳氏医派的学术思想得以更广泛传播，助力中医药文化的传承与发展。” 莱阳市图书馆盖馆长在接受捐赠时难掩激动之情，她说：“此次捐赠极大地丰富了图书馆的医学藏书资源，为莱阳市民深入了解中医文化提供了宝贵资料，也为医学研究者搭建了良好的学习平台。”



座谈会上，十大藏书家庭的代表们纷纷分享自己的藏书故事与心得。讲述自己从全国各地搜集珍稀古籍，探讨藏书在家庭文化传承中的重要作用，交流藏书的保护与管理经验。大家畅所欲言，思想的火花在交流中不断碰撞，现场气氛热烈而融洽。藏书不仅是个人的爱好，更是对文

化的守护与传承，大家纷纷表示收获颇丰。



座谈会结束后，与会人员一同参观了莱阳市图书馆珍本库和胶东柳氏医学博物馆。在莱阳市图书馆珍本库，大家近距离欣赏到了众多珍贵古籍，感受着岁月沉淀下的文化魅力；在胶东柳氏医学博物馆，通过丰富的展品和详实的资料，深入了解了柳氏医派的发展历程、学术成就以及在胶东地区的深远影响。每到一处，大家都驻足良久，仔细品味其中蕴含的文化内涵。





此次活动不仅为烟台市十大藏书家庭提供了交流学习的平台，更通过图书捐赠和文化参观，促进了区域间的文化交流与资源共享。在书香与医道的交融中，传统文化的魅力得以彰显，传承的力量得以凝聚。相信在未来，会有更多人加入到文化传承的行列，让书香与医道在新时代绽放出更加璀璨的光芒。